

# 胡錦濤：中加務實合作潛力大

## 兩國昨再簽23份合作文件 總額超30億美元

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）中國國家主席胡錦濤和全國人大常委會委員長吳邦國昨日（9日）分別在人民大會堂會見了到訪的加拿大總理哈珀。胡錦濤表示，中加要正確看待各自國家人民所選擇的發展道路，尊重和照顧彼此核心利益和重大關切，堅定維護兩國關係發展大局。此外，繼前日中加簽署9份合作文件後，中加兩國企業昨日又在中加經貿合作論壇上簽署23份合作文件，總額超過30億美元，涉及石油、採礦、電信、交通、清潔能源技術和環保等多個領域。



■中國國家主席胡錦濤昨日在北京會見加拿大總理哈珀。香港文匯報記者 葛沖 攝



■中國全國人大常委會委員長吳邦國昨日在北京會見加拿大總理哈珀。中新社



■加拿大總理哈珀和夫人饒有興致地觀賞北美輕形木結構民居模型。中新社

胡錦濤在會見哈珀時指出，事實證明，中加友好符合兩國人民根本利益和意願，雙方務實合作潛力巨大，前景廣闊。中加雙方要按照《中加聯合聲明》的原則和精神，進一步加強政治領域的對話和交流，增進了解，擴大共識。要正確看待各自國家人民所選擇的發展道路，尊重和照顧彼此核心利益和重大關切，堅定維護兩國關係發展大局。要充分發揮兩國經濟互補性強的優勢，進一步挖掘合作潛力，拓寬合作領域，推動合作取得更多實實在在的成

果。要堅持官民並舉，堅持不懈推進兩國人文交流。要進一步加強在國際和地區事務中的協調與合作，積極推動世界經濟復甦和可持續增長。

### 吳邦國盼兩國議會加強交流

吳邦國在會見哈珀時說，立法機構交往是中加戰略夥伴關係的重要組成部分，對增進雙方相互了解、鞏固兩國關係民意基礎具有重要意義。中國全國人大同加拿大參眾兩院都建立了良好合作關係，中加議會定期交流機制運轉順

利，取得積極成效。希望雙方保持好的合作傳統，密切多層次多領域友好往來，不斷增進相互理解和政治互信，為推動中加關係發展作出積極貢獻。吳邦國還應詢介紹了中國的民主法制建設情況。

哈珀表示，加方堅定致力於在相互尊重、互利互惠基礎上發展中加戰略夥伴關係，希望同中方保持高層交往和政治對話，加深相互了解，積極開展兩國經濟互補性研究，拓展經貿、能源、投資等領域合作，鼓勵人文交流，鞏固民間友好。加方願與中方就全球和地區問題

加強磋商與合作，共同維護世界和平與穩定，推動全球經濟治理取得新進展。

### 哈珀將赴廣州重慶訪問

根據日程安排，哈珀今日（10日）將飛抵廣州，與當地官員會面，並出席加中貿易晚宴，作主題演講。之後，哈珀將飛往重慶，參觀當地港口。外電稱，哈珀將分別與廣東省委書記汪洋和重慶市委書記薄熙來會面，並會在參觀重慶動物園時宣佈中國同意向加拿大出租兩隻大熊貓。

## 哈珀夫婦訪廊坊規劃師之家

香港文匯報訊 綜合消息：據中新社報道，9日上午，正在中國訪問的加拿大總理哈珀攜夫人勞琳乘車抵達河北廊坊規劃建築師之家，在河北官員的陪同下參觀了中加綠色建築示範中心。

廊坊距北京僅40公里，規劃師之家毗鄰廊坊規劃館，中國城市科學研究會、中國建築學會、中國城市規劃協會（廊坊）基地落戶於此。中加綠色建築示範中心是一座棕色三層木結構建築，由中方設計師設計，採用加方技術、規範和材料，具有濃郁的惠斯勒（加拿大著名度假勝地）風格。

10時20分左右專車抵達，哈珀夫婦牽着手走入該中心。哈珀與加拿大木業協會建築學院培訓班學員握手，並踏上木梯觀賞北美輕形木結構民居模型。

哈珀表示，對中國出現這樣的綠色建築示範工程感到驚訝，項目的推廣有助於加拿大木材對中國出口的增长。哈珀的夫人勞琳·特斯基是一位製圖師，在現場，她對建築的興趣似乎比丈夫更濃。

### 到炸醬麵餐廳嚐地道小吃

另據中國日報網報道，9日中午，哈珀夫婦來到位於北京市豐台區的「一碗居」老北京炸醬麵餐廳方莊店就餐。

一碗居成立於1995年，這家方莊店是總店，提供老北京的「口子菜」、滿族菜、魯菜、北京清真菜以及北京小吃等。

## 李克強：中加互補優勢 互利共贏



■中國國務院副總理李克強在中加經貿合作論壇致辭。新華社

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）國務院副總理李克強與加拿大總理哈珀昨日共同在京出席第五屆中加經貿合作論壇並致辭。

昨日傍晚，國務院副總理李克強在北京會見了到訪的加拿大總理哈珀。李克強說，中方願與加方共同努力，加強對話交流，拓展經貿、能源資源、科技、教育等

領域的務實合作，推動兩國戰略夥伴關係取得更大發展。哈珀表示，加方十分重視發展對華關係，願同中方保持經常性高層交往，擴大在廣泛領域的互利合作，加強在多邊事務中的對話與磋商，將兩國關係提升到新的水平。

挖掘潛力 擴貿易投資規模 在中加經貿論壇上致辭時，李克

強就深化中加合作提出三大建議。他強調，新的形勢下，雙方應進一步凝聚戰略共識，加強利益融合，提升兩國經貿合作水平，將互補優勢轉化成更多互利共贏的成果。一是挖掘潛力，利用好《中加投資保護協定》和中加經濟互補性聯合研究的成果，擴大兩國貿易投資規模，中方將增加對加方優勢產品的進口。二

是優勢互補，推動中加在能源資源方面建立長期穩定的合作關係。積極開展能源貿易，促成更多大型油氣、礦產合作項目。第三，面向未來，推進節能環保、金融、醫藥等新興產業合作，在國際競爭中掌握發展先機。

哈珀在致辭時表示，加方對當前中加經貿合作的良好勢頭深感鼓舞，視中方發展為加方的重要機遇，願進一步拓展經貿合作的領域和內涵，為加中企業合作創造良好條件，取得更多務實成果。

## 熱烈歡迎

## 北京市市長郭金龍率團蒞港 暨

## 祝賀

## 中國（北京）國際服務貿易交易會推介會圓滿成功

### 香江國際集團

### 香江國際中國地產有限公司

### 致意